Вариант №7

Задание №1 «Основные классы неорганических соединений»

1. Определите степень окисления селена в следующих соединениях: 

1) H2Sе;  

2) H2SеO3;  

3) СаSеO4;  

4) SеO3.

2.Написать формулы ангидридов указанных кислот:  

      а)   H2SO4;

1) H3ВO3;

2) НMnO4;

3) НОCL;

4) Н4Р2O7.

3. Какие из указанных газов вступают в химическое взаимодействие с раствором щелочи: 

1) НCL;

2) H2S;

3) NO2;

4) N2;

5) CL2;

6) CH4;
7) SO2;  

8) NH3.
Написать уравнения реакций.

Задание №2 «Общие закономерности протекания химических процессов».

1. Как изменится скорость реакции 2NO(г.) + O2 (г.) → 2NO2 (г.), если: 
1) увеличить давление в системе в 3 раза;

2) уменьшить объем в 3 раза;

3) повысить концентрацию NO в 3 раза?

2. Во сколько раз следует увеличить концентрацию вещества В2 в системе 2А2 (г.) + В2 (г.)   = 2А2В(г.) , чтобы при уменьшении концентрации вещества А2В в 4 раза скорость прямой реакции не изменилась?
3. Почему в цепной реакции Н2 + CL2 = 2НCL зарождение цепи начинается с радикала CL* , а не с радикала Н*?
Задание№3 «Строение атома»

1. Написать нормальное, возбужденное состояние элемента, имеющего окончание электронной формулы 3d104s1. 
2. Сколько вакантных 3d орбиталей содержат ионы:

1) CL+3;

2) Мn+4;

3) Cr+6.
3. Какой подуровень заполняется в атомах после подуровня 5s? 

4. Сколько значений магнитного и квантового подуровня, орбитальное квантовое число которого ℮=2? ℮=3?
Задание№4 «Растворы электролитов»

1. Написать в ионно-молекулярной форме уравнения реакций, приводящих к образованию малорастворимых осадков или газов:   

1) Pb(NO3)2 + КY →

2) K2CO3 + НCL →

3) NiCL2 + H2S →

2. Указать, какие из перечисленных ниже солей подвергаются гидролизу:

1) ZnBr2;

2) К2S;

3) MgSO4;

4) Сr(NO3)3.

Для каждой из гидролизующихся солей написать уравнение гидролиза в молекулярной и ионно-молекулярной форме по каждой ступени и указать реакцию  водного раствора соли.

3.Исходя из значений констант диссоциации, соответствующих кислот и оснований указать реакцию водных растворов следующих солей.  

1) NH4CN;
2) NH4F;

3) (NH4)2S. 
4. Рассчитать рН  0,1м раствора ортофосфата калия, считая, что гидролиз практически протекает только по первой ступени (Кд( H3РO4= 2.8*10-2). 

Задание №5 «Окислительно-восстановительные реакции». 

1. Указать, в каких из приведенных процессов происходит окисление азота, а в каких восстановление, как изменяется в каждом случае степень окисленности азота:
1) NH4+ → N2
2) NO2- → NO3-
3) NO3- → NO
4) NO2→ NO2-
2. Какие из приведенных реакций относятся к реакциям внутримолекулярного окисления-восстановления:

1) КMnO4 + КОН → К2MnO4 + O2 + H2O 
2) H2SO3 + H2S → S + H2O
3) NH4NO2 = N2 + H2O

Уравнять, указать окислитель, восстановитель. 

Задание №6 «Приготовление растворов и определение концентрации веществ»

1.Найти массовую долю азотной кислоты в растворе, в 1 л. которого содержится 224 г. НNO3 (р=1,12 г\мл)?

2.В какой массе воды нужно растворить 25 г. CuSO4*5H2O, чтобы получить 8%-ный (по массе) раствор CuSO4 ?

3.Вычислить мольные доли спирта и воды в 96%-ном (по массе) растворе этилового спирта?

4.Какой объем 0,2н раствора щелочи потребуется на осаждения в виде Fе(OН)3 всего железа, содержащегося в 100 мл 0,5н раствора FеCL3?

Задание №7 «Химическая связь»

1. Объяснить с позиции метода ВС способность оксидов NO и  NO2 образовывать димерные молекулы.

2. Указать тип химической связи в молекулах H2, CL2, НCL. Привести схему перекрывания электронных облаков.
3.Какой типы гибридизации атомных орбиталей углерода соответствуют образованию молекул: 
1) СН4;
2) С2Н6;

3) С2Н4;

4) С2Н2.

4. При переходе от СsF к CsY температура плавления кристаллов уменьшается. Объяснить наблюдаемый ход изменения температур плавления. 
Задание №8 «s-металлы»

1.Какой объем водорода, измеренного при 25 0С и давлении 755 мм.рт.ст. (100,7 кПа) выделится при взаимодействии с водой 1г. сплава, состоящего из 30% (массовая доля) калия и 70% (массовая доля) натрия?
2.Закончите уравнение реакций:

1) Nа2О2 + КY + H2SO4  → 
2)  Ве+ NaОН →

3) AuCL3  + Н2O2 + КОН  →

3. Написать электронную конфигурацию атома К+ в ионном и возбужденном состоянии. 

4. Привести уравнения реакций, свидетельствующих об амфотерности гидроксида бериллия. 
Задание №9 «р-металлы»

1. Чем различается действие избытка водных растворов NH3 и NaОН на раствор ALCL3? Написать уравнения соответствующих реакций. 
2. Закончить уравнения реакций: 

1) Na2В4O7 + H2O + H2SO4  →

2) Pb3O4+Mn(NO3)2 + НNO3 →

3) Pb + КОН → 

3. Почему оксиды свинца Pb2O3 и Pb3O4 называют смешанными? Указать степень окисления свинца в этих соединениях.
4. Сплав свинца с оловом нагрели с концентрированной азотной кислотой до прекращения реакции. Нерастворившийся осадок был отфильтрован, высушен и прокален. Каков состав осадка? Что находится в растворе? 
Задание №10 «d-металлы»

1.Составить уравнения реакций взаимодействия в щелочной среде хлорида хрома (III) 
1) с бромом;

2) с пероксидом водорода.

2.Как осуществить превращения: 
Cr2O3→ К2Cr2O7→ Cr2(SO4)3→ К3[Cr(ОН)3]
3.Написать уравнения реакций, в которых соединения марганца проявляют свойства:

1) окислительные;
2) восстановительные;

3) окислительные и восстановительные одновременно.






